8 points
Pour la réaction

CaCOs(s) = CaO(s) + COy(g)

la constante d’équilibre est 3.6 x 107¢ & 400°C et 2.2 x 10~* & 500°C. Calculez les valeurs de AH®, AS®, et
AG® a 500°C.

mﬁuﬁémﬂf'// Z "’A/{_._f'_ |
7 A N

T

K,
A#o-“- :'/(/Z» //(, - _:(3}5/45) Z» 22%6
(772“%7) ('%73‘“‘i/e75)

LA//:- 7 /a?-,éjj

-RTA4.K
N6 - (8345)(773) A 222 07F

Aé" ~ ¥ 54,431
| A6°- AH°

N6 METAS = AS = ———=

AS° = (54 am0) ~ (7000
- 723

[TAgv..._. s J/(-7/




8 points

Un échantillon de 0.6552 g d’un composé ionique formé d’ions chlorure et d’un métal inconnu est dissout dans
de I'cau et mis en présence de AgNO; en excés. Sila masse du précipité de AgCl formée est de 0.7768 g, quel
était le pourcentage massique de Cl dans le composé initial? Le AgCl est insoluble dans ’ean.
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8 points
La constante d’ionisation de I'acide acétique, CH3COOH, est de 1.8 x 107%. Que! est le pH d’une solution
ou on ajoute 0.847 g de 'acétate de sodium, CH3COONa, & de I'eau pure et le volume final est de 100.0 mL.
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8 points

Calcules la solubilité (en grammes par litre) de Uhydroxyde de fer(II), Fe(OH),, dans une solution aqueuse
avec un pH de 13.00 qui ne contenait pas de Fe?T(aq) avant I'ajout du Fe(OH)(s). Le produit de solubilité
de Fe(OH), est 1.6 x 1071
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2 points 5..
(a) Quelle est 1'état d’oxydation de I'azote dans 'acide nitreux, HNO,? +

(a) Quelle est I'état d’oxydation du chlore dans I'acide chlorique, HC1O3? + 5’

8 points

Une solution tampon est préparée par Paddition de 22.5 g de CH3COOH et de 17.1 g de CH3COONa, & assez
d’cau pour former 5¢0.0 mL de solution. Calculez le pH de la solution apres 'ajout de 0.10 mole de NaOH.
Considérez qu’il n’y a aucune variation de volume. La constante d’ionisation de CHsCOOH est de 1.8 x
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8 points
() ajoute 0.20 mole de CuSO4 4 1.000 L de s ]uto de NHj3 0.90 M. Quelle est la concentration d’io

4 I'équilibre? La constante d’équilibre pour la réaction

Cu’*(aq) + 4 NHz(aq) = Cu(NH3);* (aq)

est de 5.0 x 1013
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